



走近大家

秦怡

《女篮五号》中痴情的篮球运动员、《青春之歌》中英勇的共产党员、《铁道游击队》中重获新生的劳动妇女，秦怡凭借她的热情、坚忍和善良，用70年的光阴铸造了中国银幕上最美丽的传奇之一。

2009年10月17日，金鸡奖评委会将终身成就奖颁发给了88岁的秦怡，用以表彰这位对电影艺术无比热爱以及用心回报社会的杰出女性。

2010年1月9日22:10 CCTV-10播出

天下·大观

神奇的动物

冰下巨网 在吉林省的前郭尔罗斯县，每年一到农历腊月，查干湖的冰面上都会迎来一个盛大的“冰上节日”——这就是举国闻名的冬捕。

在出鱼的现场，满地的鲜鱼令人应接不暇。人们仅仅凭借简单的工具，就能从冰下捞起数十万吨的鲜鱼。究竟应该怎么捞冰下的鱼？人们又是通过什么方法把数量惊人的鱼捞起来的呢？

夺命猎杀 这是一个危机四伏的世界，最高明的猎手隐藏在不为人知的角落，疯狂地猎杀随时可能发生，落败者丢掉的往往是自己的性命，而较量的结果并不总在意料之中。水鹿惨遭毒手，凶手到底是谁？蛙类为何能够秒杀对手？蝎子和老鼠的搏斗谁胜谁负？

另类生存 动物间的生存竞争充满了无奈的宿命。大多数时候，体重和力量早已决定胜负。等待着那些弱者的，是天敌随时可能发起的进攻。

然而，在危机四伏的自然界里，有些生命却进化出另类的生存法宝。甲虫怎样躲过水貂的袭击？蝗虫如何逃避蛇的追击？梭蛾为什么终生背着笨重的袋囊？

非常团队 在神秘莫测的动物世界里，有些动物一生都在独来独往的寂寞中度过。但是另外一些动物，一生下来就在拥挤喧闹的家庭里，过着一种群体生活，对于它们来说，团结是生存的基本法则。

绝妙潜伏 对于动物们来说，冬天是一个糟糕的季节，严寒和食物的匮乏带来最严峻的生存考验：要想避免死于非命的悲惨下场，需要绝妙的潜伏才能。野马能否找到躲避严寒的地方？新疆北鲵如何在冰封的溪水下生存？



致命决斗 这是喧闹与骚动的繁殖季节，雄性动物整装待发，准备与同类一决高下，这是致命的决斗，胜利者将赢得领地、巢穴、异性的爱情甚至于至高的王位，而失败者赔上的很可能是自己的性命。

2010年1月1日、4日至8日21:43 CCTV-10播出

中华医药

睡不着的烦恼

失眠让人夜晚不能好好休息，白天的活动就会受到影响，时间长了会发展成慢性失眠，会并发抑郁症或其他躯体疾病。据统计我国大约45.4%的人存在失眠问题，而在各种不同的治疗手段中，患者对疗效的总体满意度只有约46%。

邓女士从2002年开始失眠，曾经用过很多方

法治疗，但都不见效。中医理论认为“人卧则血归肝，神魂安于舍则安卧”，就是说肝在睡眠中起着重要作用，那么邓女士是不是肝血方面的问题？

2010年1月6日22:00 CCTV-4播出

长恨歌之物华天宝

文士风流 唐玄宗虽然年过花甲，但是自从宠幸杨贵妃之后又焕发了生机。有着文艺天分的唐玄宗从此更加追求浪漫风流的宫廷生活，在求才方面也更加偏好文士。天宝元年(公元742年)，在唐玄宗颁布了一道求贤诏之后，大诗人李白踌躇满志地走进了唐玄宗的生活中……

宰相弄权 天宝初年，已经为国事日夜操劳长达30年的唐玄宗，面对取得的超过以往任何历史时期的辉煌成就，产生了难以言表的满足感，也滋生了无法遏制的奢侈享乐之心。为了方便自己享受生活，唐玄宗就把国家政务都交给了宰相李林甫。

杨国忠发迹 杨国忠在唐玄宗时代，可以说是一位叱咤风云的人物。说起他的发迹过程，人们就会立刻联想到杨贵妃，联想到封建社会无处不在的裙带关系。然而事实上却不是人们想象的那么简单，杨国忠并不是杨贵妃的亲哥哥，与杨家的关系也比较疏远，杨贵妃并没有主动关照过他。那么杨国忠发迹到底靠什么呢？

醉生梦死 在中国古代的皇帝中，唐玄宗算得上是最有才情的皇帝了，事业上他创造了唐开元盛世，在情趣方面，他也创造了不少神奇佳话。进入天宝时期后，有一个叫华清宫的行宫开始在唐玄宗的生活中扮演着重要的角色，懈怠朝政的唐玄宗一头扎进了华清宫的温柔富贵乡，与杨贵妃开始了神仙般享乐的日子。

百家讲坛



2010年1月4日至10日12:45 CCTV-10播出

人物重访

是在那个时期崔健接触到欧美流行音乐，开始改变想法。

1984年，崔健和北京歌舞团的文博、杨乐、刘元等7个年轻人成立了“七合板”乐队，后来“七合板”乐队和北京同时期成立模仿日本歌曲风格的“不倒翁”乐队，一同被视为中国摇滚乐的先驱。但事实上，中国摇滚乐在酝酿阶段并非一帆风顺，是经历了长久的探索和磨合才最终确定了方向。崔健本人在这个过程中逐渐成长，开始创作自己的摇滚乐作品。同年，崔健创作了第一首摇滚rap歌曲《不是我不明白》，并和王迪等人参加了在东方歌舞团举办的“孔雀杯”流行歌曲大赛，并因此获得了在1986年“世界和平年音乐会”演唱的机会。

《一无所有》之后的22年里，崔健陆续出版了《新长征路上的摇滚》、《解决》、《红旗下的蛋》、《无能的力量》、《给你点颜色》5张专辑。崔健的《新长征路上的摇滚》、《假行僧》、《一块红布》等早期作品已经成为那个时代的经典。然而，从《红旗下的蛋》这张专辑开始，崔健的音乐风格却开始改变。崔健在真实自由地表达自己的同时，不断求新求变，即使因此

失掉部分歌迷，依然坚持自己的音乐创作。

2010年1月10日11:20 CCTV-10播出

快乐主妇

亲密爱人超市秀

本期节目，超市里迎来吉林、江苏和辽宁的三组选手。他们，是幸福的两口；他们，是快乐的夫妻；他们，更是深情的爱人。南北夫妻大对决，到底谁能笑到最后？

心有灵犀，考验的是选手之间的默契。不看不知道，表演真奇妙！有人演得兴致盎然，有人猜得天马行空，更有投入地满地打滚！到底他们猜的都是什么，连主持人现场都惊讶厉害？精彩表演，不可错过！

全新互动环节“超市买单”！您购物，我买单！到底哪些观众如此幸福，他们爱的理由可谓个个感人至深！您想知道是什么样的真情表白，让方琼现场惊呼吗？幸运时刻，一起分享！

硝烟弥漫的超市激战，有人唱和随主打配合，有人左右开弓各自为战……亲密爱人能否创造超市购物的奇迹，超市纪录能否刷新？快乐无限，收获满满。

2010年1月3日19:30 CCTV-2播出

快乐驿站



邀您
“新年大家听相声”

本周“新年大家听相声”邀请的相声演员可不简单，个个多才多艺，首先出场的是相声名家姜昆，他带来了自己的徒弟，没提说相声的事，却给大家唱了一首《师徒新曲》；李伟建看到姜昆带着自己的徒弟后，觉得有点儿势单力薄，决定要去叫《娘家人》；纪连海不讲座了，要说相声，而且不再说清朝的事情了，声称自己《一肚子三国》，非要跟大家说三国；这次来的相声演员里口气最大的要数李金斗了，声称自己不鸣则已，《一鸣惊人》。名家名段，笑语连连，无限的快乐从《快乐驿站》出发，在新的一年里再次把笑声带给大家。

2010年1月8日18:20 CCTV-3播出